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Β’ Επιστημονικό Συνέδριο  

«Πέντε αιώνες περιηγήσεων και προσκυνημάτων στο Άγιο Όρος 
1405 – 1930» 

 

Α. Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ: ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 

Πασχάλης Ανδρούδης, Δρ. Αρχαιολόγος: «Η Αρχιτεκτονική των μοναστηριών μέσα 
από τα κείμενα των περιηγητών». 

Παντελής Φουντάς, Αρχιτέκτων ΚΕΔΑΚ – Αρχαιολόγος: «Κείμενα περιηγητών για το  Ι. 
Ναό του Πρωτάτου». 

Πλούταρχος Θεοχαρίδης, Αρχιτέκτων 10ης ΕΒΑ: «Ο Vasilij G. Barskij και τα κτηριακά 
συγκροτήματα του Αγίου Όρους». 

Νίκος Μελβάνι, Επιστημονικός Συνεργάτης του Ινστιτούτου Βυζαντινών 
Ερευνών  του  Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών 

«Γλυπτά του Αγίου Όρους μέσα από τα κείμενα των περιηγητών». 

  

Β. ΟΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΘΗΣΑΥΡΟΙ, ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΙΔΕΟΛΟΓΙΩΝ 

Ζήσης Μελισσάκης, Δρ. Ιστορικός του Ινστιτούτου Βυζαντινών Ερευνών  του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών: «Οι αθωνικές βιβλιοθήκες του 15ου αι. Οι  μαρτυρίες των 
περιηγητών». 

Veronica della Dora, Λέκτορας Ανθρώπινης Γεωγραφίας του Πανεπιστημίου του 
Μπρίστολ: «Πως είδαν από  την θάλασσα το Άγιον Όρος  γυναίκες της Δύσεως, 1888 – 
1930» 

Αλέξανδρος Γρηγορίου, Ερευνητής «Συμβολή στη περιηγητική βιβλιογραφία του 
Αγίου Όρους. Οδοιπορικά, μαρτυρίες, κείμενα και βιβλιοκρισίες μέσα από τα γαλλικά 
περιοδικά του 18ου – 20ου αι.». 
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Ιωακείμ Παπάγγελος, Δρ. Αρχαιολόγος 10ης ΕΒΑ: «Περιηγήσεις προξένων της 
Ελλάδας στο Άγιο Όρος τον 19ο αι.». 

Φαίδων Χατζηαντωνίου, Αρχιτέκτων  ΚΕΔΑΚ: «Jakob Philipp Fallmerayer, 
Ταξιδιώτης, ερευνητής, ορθολογιστής και ρομαντικός». 

Κρίτων Χρυσοχοΐδης  Διευθυντής Ερευνών του  Κέντρου Βυζαντινών Ερευνών του 
Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών « Εθνοτικές απηχήσεις σε περιηγητικά κείμενα του Άθω». 

  

Γ. ΑΠΟΤΥΠΩΣΕΙΣ: ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 

Ευάγγελος Λιβιεράτος, Καθηγητής  της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ.: «Οι 
χαρτογραφικές απεικονίσεις του Αγίου Όρους από τον 15ο – 19ο αιώνα». 

Φωκίων Κοτζαγιώργης, Λέκτωρ Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας Α.Π.Θ.: 
«Κείμενα της Οθωμανικής Γεωγραφικής Γραμματείας για το Άγιον Όρος». 

Jeanne Beausoleil, τ. Διευθύντρια του Ιδρύματος Albert Kahn- Παρίσι: «Δύο 
φωτογράφοι του Albert Kahn στο Άγιο Όρος, 1913 και 1918». 

Αγγελική Γραμματικοπούλου,  Υπ. Διδάκτωρ στην Ιστορία της Τέχνης, Ερευνήτρια 
Ιστορίας της Φωτογραφίας, Δ/νση Επικοινωνίας ΟΠΕΠ Α.Ε.: «Οι φωτογραφικές 
αποστολές του Gabriel Millet στο Άγιο Όρος (1894 – 1920): δύο αρχεία( Ecole Pratique 
des Hautes Etudes και Archives Photographiques du Patrimoine), μία μνήμη» 

  

 Δ. ΜΕ ΤΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΒΛΕΜΜΑ 

Χρήστος Λασκαρίδης, τ. Καθηγητής στο τμήμα Ιστορίας – Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων: «Ο Ρώσος μοναχός Σουχάνοβ  και το Άγιο Όρος». 

Γεώργιος Τόλιας, Διευθυντής Ερευνών του Ινστιτούτου Νεοελληνικών Ερευνών  του 
Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών: « Ο Ιωάννης Κομνηνός και το προσκύνημα στον Άθω στα 
1700». 

Ελένη Στεργιοπούλου, επ. Καθηγήτρια Ιταλοισπανικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου 
Αθηνών: «Οι μαρτυρίες του V.G. Barskij για την καθημερινή ζωή στο Άγιο  Όρος  και το 
έργο του ακαδημαϊκού Παύλου Μυλωνά». 

Κωνσταντίνος Παπουλίδης, τ. Διοικητής Αγίου Όρους: «P.Uspenskij και  P.I. 
Sevast’jnov: Δύο χαρακτηριστικοί Ρώσοι Περιηγητές – Προσκυνητές  του Αγίου Όρους 
(1845 – 1861)». 

Marianna Milunović, Θεολόγος: « Σέρβοι Περιηγητές στο Άγιο Όρος». 
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